Беседа с детьми на тему: «Выборы»

Цель: показать детям, что они имеют право на выбор, привлечь внимание детей к важности выборов в стране.

                                    Ход занятия:

Ведущий: Ребята, что вы больше всего любите делать?

Дети: Играть, рисовать, смотреть мультфильмы  (другие ответы детей).

Ведущий: Да, больше всего вы любите играть. Игры бывают разные, но во всех играх есть ….. Что?

Дети: Правила.

Ведущий: Правильно. Их обязательно нужно соблюдать, тогда играть будет интересно. Есть игры, где нужен водящий. С чего тогда вы начнете игру?

Дети: С выбора водящего.

Ведущий: А как вы это сделаете?

Дети: Считалочкой или можно договориться.

Ведущий: То есть для начала игры вы делаете определенный выбор. Выбирать, то есть взять или выделить что – либо интересное, необходимое.

Ведущий: Мы все имеем право на выбор. Но участвовать в государственных выборах имеют право только взрослые люди. Почему?

Ответы детей.

Ведущий: Это большая ответственность сделать правильный выбор, принять правильное решение, выбрать человека или несколько человек, от которых потом будет зависеть, как будут жить люди в станице, в крае, в стране, в том числе и мы с вами.

Ведущий: Сколько вам лет?

Дети: 6,7.

Ведущий: А через 11 лет вам исполнится 18 лет, вы будете считаться совершеннолетними, то есть взрослыми. Сами будете отвечать за свои поступки, решать, как вам жить, где работать, или учиться. И тогда вы сможете участвовать в государственных выборах.

      Выборы проводят в определенный день, который объявляют заранее, кандидаты в депутаты знакомят избирателей со своими программами, встречаются с избирателями, вывешиваются плакаты. У избирателей есть время ознакомиться со всеми и решить за кого они будут голосовать.

          Кто из вас знает, что делают на избирательном участке, зачем туда приходят?

Ответы детей.

Ведущий: Избирательный участок – это то место, куда избиратели приходят голосовать, то есть решить кого они выберут, кого они поддерживают, кому они доверяют.

Избиратели – люди, которые выбирают.

Кандидаты в депутаты – люди, которых выбирают.

Куда мы сейчас пойдем?

Дети: На избирательный участок.

Дети проходят в зал, где организован избирательный участок (на центральной стене гербы и флаги России и Донского района, слева – столы избирательной комиссии, на них таблички с буквами, справа – кабинки для голосования, в центре зала – урна для голосования).

Ведущий: Мы с вами пришли на избирательный участок, куда избиратели приходят для того чтобы проголосовать в день выборов.

Скажите, что висит на центральной стене зала?

Дети: Герб и флаг России.

Ведущий: Почему они здесь?

Дети: Это государственные символы России.

Ведущий: Правильно. Выборы – это государственное дело. Посмотрите вдоль стены стоят столы. Что вы на них видите?

Дети: Таблички с буквами.

Ведущий: Как вы думаете, для чего они здесь расставлены?

Ответы детей.

Ведущий: За этими столами сидят члены избирательной комиссии (её назначают заранее), чтобы отметить, кто пришел на выборы и выдать им специальный лист для голосования, который называется избирательный бюллетень (ведущий показывает бюллетень). Что это?

Дети: Избирательный бюллетень.

Ведущий: У комиссии есть списки людей, которые имеют право проголосовать именно на этом избирательном участке, и чтобы избирателям было легче найти свою фамилию в списках, на столах стоят буквы.

Ведущий: Карина, с какой буквы начинается твоя фамилия?

Дети: С буквы «Ю»?

Ведущий: Значит, Карина у нас подойдет к этому столу, а моя фамилия начинается на букву «Ш». Я подойду к вот  этому столу (подходят к столам). Но просто так нас в списках не отметят, нужно показать документ, удостоверяющий личность человека. 
Какой это документ?

Дети: Паспорт.

Ведущий: Молодцы. Вот он (ведущий показывает паспорт). Карина, у тебя есть паспорт?

Дети: Нет.

Ведущий: Почему?

Ответы детей.

Ведущий: У детей паспорта нет, его выдают только в 14 лет, а голосовать можно только с 18 лет. Карина, и вам ребята нужно ещё подрасти. Меня по паспорту отметили в списках, и выдали…..

(показывает избирательный бюллетень) что?
 Избирательный бюллетень, повторите, пожалуйста.

Дети: Избирательный бюллетень.

Ведущий: Что же мне теперь делать?

Ответы детей.

Ведущий: Давайте повернемся, вдоль другой стены стоят специальные кабинки, с занавесками. Что есть в кабинках?

Дети: Стол, ручка.

Ведущий: Зачем нужны кабинки? Что там делают люди? Кто знает?

Ответы детей.

Ведущий: Да, избиратель заходит в кабинку, отмечает в бюллетени за кого он голосует. В кабинку может заходить только один человек, он должен самостоятельно сделать свой выбор, чтобы ему никто не мешал и не подсказывал. Сделал избиратель свой выбор, что потом он должен сделать?

Ответы детей.

Ведущий: Это называется избирательная урна. Посмотрите на ней герб России, сверху – прорезь, а крышка опечатана печатями. Сюда

избиратели опускают свои избирательные бюллетени.

Вынимают бюллетени только тогда, когда выборы закончатся, и избирательный участок будет закрыт. Члены избирательной комиссии открывают избирательную урну, сортируют бюллетени, считают: за кого из кандидатов проголосовало большее число

избирателей. Итоговые данные передают в территориальную избирательную комиссию и так далее. На следующий день подводят итоги голосования и объявляют победителя или победителей избирательной компании. Об этом сообщают по

телевизору. Через некоторое время избранный кандидат приступает

непосредственно к своей работе.

Ведущий: Наша экскурсия закончилась. Что вы сегодня расскажите мамам и папам?

Ответы детей.

«ВЫБОРЫ  АТАМАНА КАЗАЧЬЕГО ХУТОРА»

Цель: привлечь внимание детей к важности выборов, учить, осознанно делать правильный выбор, закладывать основы

Правовой культуры, воспитывать любовь к малой Родине, уважение к народным традициям.

Предварительная работа: проведение беседы по теме «Выборы», экскурсия избирательный участок хутора Лагутники.
Выбор кандидатов с помощью игры «Подари карточку», подготовка кандидатами своего выступления.

Оборудование: атрибуты донского хуторка; организация избирательного участка в музыкальном зале: столы, карточки с буквами, списки избирателей, избирательные бюллетени, кабинки для голосования, избирательная урна;

эмблемы кандидатов, казачьи костюмы, нагрудные знаки детям.

Ход занятия:

I часть занятия: «Немного из истории…»

Ведущий:

Шумят, шумят желтеющие нивы,

Красою сердце веселя.

Родимый край мой,

Край счастливый,

Земля отцов – моя земля.

Ведущий: Ребята, как называется край, в котором мы живем?

Дети: Донской край.

Ведущий: Район?

Дети: Волгодонской район, Донского края.

Ведущий: Хутор?

Дети: Хутор Лагутники..

Ведущий: Это наша малая Родина. В 18 веке по разрешению царицы Екатерины II, поселились здесь казаки, появились казачьи станицы. А вы знаете, кто руководил казаками?

Дети: Атаман.

Ведущий: Атамана выбирали казаки один раз в году по определенным правилам. Выборы проходили на площади, где казаки становились в круг и голосованием решали, кто достоин, быть атаманом. Выбирали честного, умного, мужественного казака, умеющего уважать других.

До сих пор на Дону  живут казаки, сохраняя свои обычаи и традиции.

II часть занятия: «Кандидаты»

Ведущий: Мы с вами тоже казаки и казачки, это наш казачий хуторок. Чтобы всем нам на хуторке жилось хорошо, нам с вами нужно выбрать главу хуторка – нашего атамана. Он будет заботиться о хуторке, помогать всем, следить, чтобы все было по правилам, решать спорные вопросы. А казаки с казачками будут

ему во всем помогать. Вы согласны?

Ответы детей.

Ведущий: Мы с вами уже беседовали о выборах, и вы знаете, что по правилам нужны кандидаты на место атамана.

У нас есть три кандидата.

Выступления кандидатов.

I кандидат: Меня зовут Юрченко Богдан, мне 6 лет, посещаю детский сад № 8 «Чайка», подготовительную группу. Я буду всем помогать, ни кого обижать не буду.

Моя эмблема – «ШАШКА».
II кандидат: Меня зовут, Золотаревский Слава мне 6 лет, посещаю

подготовительную группу. Я буду стараться, чтобы у нас на хуторке было красиво и уютно.

Моя эмблема – «ПАПАХА».
III кандидат: Меня зовут Прядко Семен, мне 6 лет, посещаю детский сад № 8, подготовительную группу. Я буду заботиться о том, чтобы мы больше занимались физкультурой, закалялись и не болели.

Моя эмблема – «КОНЬ».

Ведущий: Вы внимательно прослушали кандидатов, теперь вы должны для себя решить, кого бы вы хотели выбрать своим атаманом. Каждый решает сам для себя.

II часть занятия: «Выборы»

Ведущий: Вы уже знаете, как нужно голосовать в день выборов?

Ответы детей.

Ведущий: Правильно. Придя на избирательный участок, вы подойдете к столу, за которым работают члены избирательной комиссии, где стоят таблички с буквами.

Каждый из вас знает, с какой буквы начинается его фамилия. В избирательной комиссии у нас сидят --------------------------------- и Л---------------------------------. Они вас зарегистрируют и дадут вам избирательный бюллетень. В него внесены три кандидата. Пройдя в кабинку для голосования, по одному, вы поставите «крестик» в

квадратике, против, эмблемы выбранного вами кандидата. Делаем в избирательном бюллетене только одну отметку. Кандидаты тоже имеют право голосовать. После этого бюллетень опускаем в урну для голосования.

Процесс выборов.

Избирательная комиссия объявляет, что выборы завершены.

Проверяет печати, открывает урну, подсчитывает количество голосов за каждого кандидата.

Объявляет победителем, того кто набрал наибольшее количество голосов. Ему вручают нагрудный знак под торжественную

музыку и аплодисменты.

